

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II AÑO XLI
EDICION** NÚMERO 12.969

Capital, un mes... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre... id. 7'50
Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 50'00
Extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

JUEVES 15 DE ABRIL DE 1937

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 55
Apartado, número 13 Teléfono, 1.723

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS: Cuarta plana 20 céntimos... Pens. 0'50
Tercera " 13 " " " " 0'35
Reclamos y Gacetas... " " " 0'50
Primera plana... " " " 0'75
Los recibidos, comunicados y esquelas a precios máximos

“Se devolverán al agro para mejorar la vida campesina, parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios burocráticos y comerciales”.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

TEMPORAL DE LLUVIAS

Aumentan las cifras de los cadáveres abandonados por el enemigo en estos últimos días
Los furiosos ataques rojos a la Ciudad Universitaria no han modificado una sola de nuestras posiciones

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 14 de Abril de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—Sigue la recogida de muertos y material en los sectores de Almodóvar y de Huesca. En este último punto van recogidos 86 muertos más de los dados anteriormente, y en el de Santa Quiteria la cifra se eleva a 407, unos 200 más de los indicados en los partes anteriores, entre ellos el comandante del batallón Traponsky, un capitán, varios tenientes y un médico. Se han pasado a nuestras filas en esta zona un teniente, dos sargentos y 16 soldados.

SEXTA DIVISION.—Sin novedad con fuego de fusil y de cañón en los sectores de Vizcaya habiéndose rechazado un ataque enemigo en el sector de Urquiola. El temporal de lluvia limita la actividad en este frente.

OCTAVA DIVISION Y DIVISIONES DE AVILA Y DE SORIA.—Sin novedad.

Cuerpo de Ejército de Madrid

Ligero tiroteo en la mayoría de los sectores.

Es fa'so cuanto manifiestan las partes oficiales y radios rojas sobre progresos y mejoras de posiciones en los sectores de Madrid en el que han sufrido los grandísimos descabros mencionados en partes anteriores. La Ciudad Universitaria disfruta de su libre comunicación y manteniendo sus tropas su elevada moral y alto espíritu, continúa siendo una espina clavada en el corazón de Madrid habiendo sido infructuosos cuantos ataques se han dirigido en los que el enemigo ha sido castigado con toda dureza.

EJERCITO DEL SUR

En Córdoba han sido rechazados intentos de ataques enemigos a las posiciones del cerro de la Grana. Tiroteo en los demás sectores.

Salamanca 14 de Abril de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

De mi propuesto homenaje a la Guardia Civil de Toro

Con motivo de mi propuesto homenaje a la Guardia Civil de este puebleto de Toro, fechado en 13 del actual (todo llega en este mundo...) he recibido del señor alcalde un atento oficio en el cual se me hace saber la complacencia de la Comisión Gestora por mi iniciativa de dicho homenaje; se me dan las gracias por la misma (no hay de que dadas...) y se me entera de que en la sesión municipal fecha 19 de agosto próximo pasado, a propuesta del gestor señor Alvarez Tejedor, se acordó por unanimidad, tributar un homenaje a la fuerza de la Guardia Civil, homenaje que se celebrará en su día, según se me comunicó en el mencionado oficio, y en el que solicitaré mi concurso (jencanado!) para el mejor éxito del acto que se proyecte celebrar.

Ya saben pues en que "condicio-

Fernando Porset.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o lécelo tú.

EL COMPROMISO DE CASPE

VALENCIA.—En la tarde del lunes se firmó en Caspe un compromiso, según dijo Ascaso, será dado a conocer por la emisora del Consejo de Defensa de Aragón.

Sin embargo hasta ahora no se ha hecho público el texto de tal compromiso.

Entierro de un catedrático-capitán : : : : :
VALENCIA.—Se ha verificado el entierro del catedrático de la Universidad de Valencia, León Leboucher a quién habían hecho capitán de Artillería y que ha muerto en el sector de Pozoblanco.

El control naval en Francia

El «Boletín Oficial» francés ha publicado las disposiciones correspondientes al control de los barcos de dicha nacionalidad.

Se refieren a los derechos de los observadores, al interrogatorio de los viajeros, apertura de paquetes, presentación de documentos y a las normas que han de aplicarse para la mayor efectividad del control.

Según dichas disposiciones, todo barco francés que haya de hacer escala en un puerto español tomará a bordo un observador internacional en los puntos siguientes:

- 1.º En Gibraltar, los que tengan que pasar el Estrecho.
- 2.º En Dunes, los que pasen el Canal de la Mancha al Norte de Douvres
- 3.º Cherburgo, los del Sur.
- 4.º Brest, los que procedan de Irlanda, Bristol y de los puertos intermedios entre Cherburgo y Brest.
- 5.º Verdon, los del Golfo de Gascuña y Atlántico al Sur de Brest.
- 6.º Palrmo o Marsella, los del Mediterráneo al Este del 12º longitud.
- 7.º Marsella, los de Córcega y Cerdeña y Cette, los procedentes del Oeste de Marsella.
- 8.º Madeira, Gibraltar o Lisboa, los que procedan del Atlántico (Oeste del 17º longitud y Sur del 28º de latitud
- 9.º G.ibraltar o Lisboa, los de la costa atlántica marroquí, y este último puerto, los procedentes de cualquier punto de Portugal.

El príncipe Nicolás pierde sus derechos

Bucarest.—Después del Consejo de la Corona, hoy fué promulgado un decreto en el «Diario Oficial», por lo cual el príncipe Nicolás pierde todos sus derechos y prerrogativas y cesa en todos los cuadros del Ejército.

Después de publicados los decretos, el príncipe Nicolás se entrevistó con el presidente del Consejo.

La nueva residencia del príncipe será una ciudad del Sur de Italia. El príncipe rumano pierde todos sus derechos por haber contraído matrimonio con una aristócrata de su país.

Otras noticias

La próxima crisis de la Generalidad : : : : :
BARCELONA.—El periódico que se titula independientemente «Nueva Vida», afirma que en un plazo muy breve se reproducirá la crisis de la Georaldidad, pero que esta vez será de más fondo. El Consejo será renovado, totalmente, dando paso a elementos populares que de hecho ya vienen gobernando en la calle y que exigen la entrega total del mando para ejercerle con absoluta normalidad.

El racionamiento de Vizcaya BAYONA.—Noticias procedentes de Bilbao, confirman que el malestar y angustia reinante en la población sigue en aumento, agravándose cada día que pasa con la falta de víveres. En la actualidad la población de Bilbao asciende a medio millón ed habitantes. Anteayer se hizo una distribución de víveres después de doce días que no se había efectuado. Cada habitante recibió 500 gramos de pan, un kilogramo de arroz, 250 gramos de azúcar y 500 gramos de garbanzos. La nueva distribución de víveres según han anunciado las autoridades de Euzkadi, tendrá lugar dentro de unos 15 días.

Francia, sigue su posición "neutral" : : : : :
NUEVA-YORK.—El corresponsal en Salamanca del «New Times» manifiesta que existen pruebas irrefutables de que unos 200 pilotos se están preparando en las escuelas de aviación de Francia, para trasladarse luego a España, donde prestarán servicio en las filas rojas.

Añma además el corresponsal del citado periódico, que el gobierno francés está perfectamente enterado de todo esto.

Inglaterra de, de miente la suerte de los barcos que se aventuren en aguas españolas : : : : :
BILBAO.—El crucero nacionalista «Emaña» ha bombardeado las inmediaciones de Santander con el evidente propósito de interrumpir

las comunicaciones entre Santander y Bilbao. También han sido objeto de bombardeo de la aviación los Altos Hornos de Baracaldo. El gobierno vasco se ha reunido ayer para estudiar la noticia referente al acuerdo del gobierno británico de renunciar a la protección de los barcos ingleses que se aventuren en aguas españolas.

Lee Vd. HERALDO DE ZAMORA

En Madrid piden la rendición de la capital

MADRID, 14.—La emisora de la F. A. I. decía en la tarde de ayer, que teniendo en cuenta la gravedad de los momentos, porque atraviesa la capital, todos deben estar prevenidos para cualquier contingencia.

Recomienda que se denuncie con valentía a todos aquellos que se dedican a propalar noticias falsas. Las luchas actuales, seguía diciendo, aconsejan que cada ciudadano se prepare para resistir el ataque fascista que se avecina. Para estimular a los milicianos citó el caso de algunas mujeres que están en el frente con el fusil al brazo.

El corresponsal de la Agencia Havas, ha remitido un despacho a sus representantes, en el que después de relatar el desastre rojo en el frente de Madrid, dice que por las calles de la capital circularon nutridas manifestaciones, pidiendo la rendición de la ciudad, mientras se percibían en el centro de la misma el eco de los disparos de la artillería nacionalista.

En la manifestación figuraban numerosas mujeres que llevaban en brazos a buen número de niños hambrientos. Da cuenta también el corresponsal, del estado caótico que reina en la capital, y señala la circunstancia de que el edificio donde se alberga la Junta de Defensa se halla defendido con ametralladoras.

La emisora anarquista comentaba el viaje a París de Martínez Barrio, y decía que nada práctico puede esperarse del mismo, porque éste, como todos los republicanos, ha fracasado en cuantas gestiones se le han confiado. Los propósitos de

Martínez Barrio según decía la emisora, eran escapar, pero no ha podido hacerlo, ni encontrándose en París, por la vigilancia que ejercen sobre él algunos ciudadanos que están dispuestos a evitar cualquier traición, sea como sea.

El periódico «Política», protesta del tremendo desastre sufrido en el frente de Madrid, y dice que no debe confundirse un ejército con una multitud armada, carente de la disciplina y obediencia, que es la base de aquél.

Los soldados disciplinados no pueden improvisarse tan alegremente como se creyó en un principio. Todo eso del ejército revolucionario podrá utilizarse como literatura, pero en la práctica dice—no dará ningún resultado práctico.

García Oliver, impide que sea linchado Largo Caballero : : : : :
VALENCIA.—En la capital se han producido manifestaciones para pedir la destitución de Galarza, por las detenciones que ha hecho en militanes de los partidos anarquistas. La manifestación, después de la protesta hecha ante Largo Caballero, se dirigió al centro socialista, que asaltaron y destrozaron por completo.

En vista de que el asunto se complicaba, les salió al paso García Oliver, para recomendarles calma y serenidad, después de ofrecerles algunas garantías para los detenidos.

Los manifestantes exaltados intentaron agredir a Largo Caballero, y lo hubieran conseguido a no ser por la intervención de García Oliver.



PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Francisco Cacho Alonso

Que falleció en Moraleja del Vino (Zamora) el día 18 de Abril de 1936,

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Sus apenados hijos, doña Maria-Cruz, don Ruperto, doña Teresa y doña Angeles; hijos políticos, don Salvador Hernández y doña Socorro Delgado; nietos, biznietos y demás familia,

Tienen el sentimiento de recordar a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan se dignen asistir a alguno de los actos religiosos que se celebrarán en sufragio de su alma, por lo que les quedarán agradecidos.

(No se reparten recordatorios)

Misas que se celebrarán: La de Funeral, el viernes 16, a las nueve de la mañana, y el sábado 17, las de ocho, ocho y media y nueve, en la Iglesia parroquial de San Torcuato, y la de las diez con Exposición de Su D. M. en las Claras, cuya Reserva se hará a las seis de la tarde, serán aplicadas por el alma del finado.

En Madrid serán condenados a pena de muerte los que tengan en su casa alimentos para más de un día

Pena de muerte para los que tengan en sus casas alimentos

MADRID.—El General Mijias ha facilitado una nota en la que dice que a todas aquellas personas que se encuentren en su domicilio alimentos de cualquier clase que no sean necesarios para el día, se les detendrá y juzgará con arreglo a las actuales leyes que señalan para este delito nada menos que la pena de muerte.

La ironía de la Prensa roja

MADRID.—La Prensa roja hace gala estos días de su castiza ironía con la que ataca a los dirigentes marxistas, colocándoles al borde del ridículo.

"El Socialista" del día 8 del corriente, publica la siguiente:

"Aquella famosa lata de leche condensada por la que hubo que pagar tres duros comienza a ser un artículo barato.

Ahora bien; lo que está por averiguar es dónde se produce el encarecimiento. ¿En el Levante feliz? En el Madrid heroico?

Según nuestras particulares investigaciones en una y en otra parte. En el Levante feliz se producen los más variados embutidos, con las variadas carnes a los más variados precios. Estos precios aumentan a cada hora. De tales embutidos puede decirse, introduciendo en el cuento una modificación, lo de los pasteles de liebre de judío: ¿Cómo son tan caros?

Porque tienen carne de cerdo y de caballo a partes iguales: un cerdo pequeño y un caballo grande. Aseguran además los que de embutidos entienden que la mezcla se desnaturalizó en el camino acaso porque en el camino se eliminó el cerdo y se substituyó por el caballo.

Al Gobierno, Blum no le hacen caso lo comunistas

París.—Aunque el Gobierno, la Policía y la C. N. T. ha desautorizado la colocación de distintivos comunistas, esta mañana, como todos los días, han aparecido dos banderas comunistas en los pebellones de la Exposición Internacional.

La aviación americana

SAN DIEGO DE CALIFORNIA.—Ha aterrizado en Honolulu la primera escuadrilla aviadora de los Estados Unidos, que ha realizado maniobras sobre el Pacífico.

Esta escuadrilla ha invertido 21 horas y 21 minutos en un recorrido de 2.553 millas.

La intención es llegar a Bilbao pero....

Nueva York.—El barco español "Campanero" ha sido de este puerto con 10.000 toneladas de petróleo para Bilbao.

Una emisión especial de radio Moscú

Ayer dedicó una emisión especial a la España roja la emisora del Kominter, colaborando conocidos artistas soviéticos.

Esta emisión fué dedicada a conmemorar el aniversario de la segunda República.

La baja de un coronel asesinado

Barcelona.—El "Diario Oficial del Ministerio rojo de la Guerra", publica una orden, disponiendo la baja en el Ejército, del coronel Jiménez Arenas, condenado a muerte por el tribunal popular de Barcelona, y declarado en rebeldía, lo que quiere decir que fué asesinado con anterioridad y ahora pretenden dar carácter de legalidad al asesinato.

¿Qué se prepara en Francia para el día 20?

París.—En los círculos políticos se viene hablando desde hace dos días algo que indudablemente tiene una gran importancia a juzgar por la reserva y el sigilo con que se llevan algunas determinaciones que están a punto de adoptarse.

El origen de todo ello está en el acuerdo tomado por la Federación Nacional de obreros de la alimentación, de hoteles, restaurantes y cafés de celebrar manifestaciones en ochenta ciudades de Francia el día 20 del actual.

Parece ser que a la citada Federación se van a unir todas las agrupaciones de extrema izquierda con lo que adquirirán dichos actos carácter eminentemente político y cuyas consecuencias no se pueden todavía prever.

Sabemos que el Gobierno ha cambiado impresiones sobre este asunto y que se trata de tomar precauciones extraordinarias.

Los marinos ingleses se niegan a venir a España

Londres.—Se anuncia que en breve será enviada a esta capital una delegación de armadores a fin de llamar la atención del gobierno sobre las dificultades que encuentran sus barcos para llegar a puerto rojo. Uno de los principales armadores británicos ha dicho que las declaraciones del primer ministro inglés han producido gran desilusión a los armadores.

Cada vez resulta más difícil encontrar tripulación que acepte navegar con destino a los puertos de la España roja. En la actualidad son muchos los barcos que están inmovilizados esperando una garantía del Gobierno para hacerse al mar, pero no parece probable que el Gobierno asuma la responsabilidad por lo que a los barcos que se aventuren a ir a aguas españolas pueda ocurrirles.

Por verdadera casualidad no cayó Aguirre prisionero

Aguirre ya ha tenido la oportunidad de apreciar de cerca el efecto de la puntería de nuestros pilotos. Hace pocos días se decidió a hacer una visita a los misioneros separatistas para levantar con su presencia el decaído espíritu de aquellos.

Precisamente esa excursión la realizó coincidiendo con nuestro avance por Urquiola, y se vio obligado a sportar, echado en el suelo, el intenso y eficaz bombardeo por nuestra aviación, uno de cuyos proyectiles estuvo a punto de alcanzarle.

Aguirre supo adivinar nuestro ataque al sitio donde se encontraba, y salió precipitadamente casi al mismo tiempo que nuestras fuerzas entraban en aquél. Por verdadera casualidad no cayó en nuestro poder.

Los aviadores franceses en España ganan 15.000 pesetas mensuales

París.—"Gingoire", publica el siguiente sueldo, que titula "El Frente Popular se instala en Francia".

"En mos a la vista un contrato contraído por el gobierno de Valencia con un aviador francés, estipula que el interesado se pone a disposición del gobierno español para todo trabajo aeronáutico (sic) que le sea exigido en territorio francés o español y por el cual el Gobierno español le concederá los honorarios mensuales de quince mil pesetas.

Fuego de fusilería a cañón en Madrid

Pasa el 14 de Abril sin apuntar el enemigo el triunfo que pretendía

(Del enviado especial de la Agencia Logos)

El enemigo ha conmemorado hoy en los distintos sectores del frente la fiesta de la República, y como buenos trabajadores la festejaron holgando.

Desde algunas posiciones se observó a los rojos festejando esta holganza comiendo y bebiendo de una manera que seguramente, no han podido hacer en la ret guardia.

Sin embargo, si el enemigo ha festejado la fiesta del 14 de abril, no ha podido testar los éxitos que prometía anunciarle.

El cerco de Madrid sigue igual en el día, más duro y más fuerte, ya que el quebranto sufrido los pasados días fortalece la dureza del cerco por la debilidad en que ha quedado el enemigo.

Pese a cuanto las emisoras marxistas afirman, nuestros soldados no están cercados en la Ciudad Universitaria, donde llegan con facilidad los convoyes de víveres y municiones; por lo tanto, dicho cerco es una fantasía más de los rojos.

La comedia de Mijias dirigiendo la palabra a los "rebeldes" de la Ciudad Universitaria por medio de altavoces, es una parodia a que el generalísimo rojo se ha prestado con gusto para justificar en cierto modo la concesión de la Gran Cruz laureada, que según nuestros informes del campo rojo le ha sido impuesta hoy.

Afirmamos ha terminado la ofensiva marxista, ya que hoy la actividad ha decrecido notablemente, conociendo la inutilidad de los esfuerzos llevados a cabo en días anteriores, a pesar del gran lujo de fuerzas y material. Se han limitado a intensificar frente a la División n.º 4 su presión, con fuego de cañón y fusil sobre Alhijares y Arganiles, tanteando nuestras posiciones, que siempre inexpugnables rechazaron el intento.

En el sector de Ciempozuelos fué más intensa la presión marxista, llegando a generalizar el duelo artillero al contestar nuestros cañones, que lograron acallar las piezas marxistas. En la Marañosa la actividad se corrió en fuego de fusil y mortero.

También hubo fuego en el sector de la Casa de Campo, si bien el enemigo no quiso lanzarse al asalto de nuestras posiciones como en días anteriores, temiendo aquella avalancha de legionarios que se les arrojó encima, sembrando la muerte entre sus filas; gesta memorable de nuestro glorioso Tercio, que nuestro Mando ha sabido premiar proponiendo el ascenso de todos, absolutamente de todos los que componían la Bandera.

Sin embargo y a pesar del alarde oratorio demagógico por medio de altavoces de radio, películas y altavoces en que nos amenazaban con castigos, que después no han sabido o querido llevar a la práctica en el campo de batalla.

En los distintos sectores de la Sierra ha sido menor la actividad del enemigo, no dando señales de vida en el día de hoy; a juzgar por los síntomas los rojos han aprovechado la fiesta de la República para tratar de rehacerse de los daños causados por las paizajas que los proporcionaron las fuerzas nacionales.

Las baterías de Las Navas y Robledo de Chavela, lanzaron contra los marxistas varios disparos que ni siquiera fueron contestados.

Ante la difamante campaña roja, en sistimos, una vez más, en desmentir categóricamente las afirmaciones de los rojos, asegurando nosotros que tanto en los sectores de la Sierra como en los de Madrid, las líneas nacionales no han sufrido la menor alteración, conservándose en toda su integridad y aún más fortalecidas después de la derrota enemiga.

Hoy se señalará la fecha de entrada del Control

Los periódicos londinenses dicen que hoy se espera que el Comité de No Intervención señale la fecha de la entrada en vigor del control y que en la misma reunión se ocuparán de los voluntarios extranjeros.

La Exposición francesa

Desde París comunican que la Exposición Universal será inaugurada después de las fiestas de la coronación inglesa.

Barcos rojos a Bilbao ¿Un combate naval?

De fuente autorizada se informa que varios barcos rojos españoles van camino de Bilbao para intentar romper el bloqueo de la escuadra nacional. Con este motivo se espera un combate naval.

Catástrofe en Méjico

Durante la ceremonia de presentación del nuevo Arzobispo, Luis Martínez, en la Catedral de Méjico, se hundió parte del templo, resultando diez personas heridas de gravedad.

Oro soviético a Inglaterra

Un vapor soviético ha llegado a Inglaterra transportando 40 barras de oro. Cada barra pesa un quintal.

Se dice que la carga del preciado metal será trasladada más tarde a Nueva York.

En la Cámara de los Comunes

Londres.—En la Cámara de los Comunes el diputado laborista de la oposición, censuró al Gobierno por no apoyar a los barcos mercantes ingleses su entrada en Bilbao.

En nombre del Gobierno, el conde Sir John Simon, quien dijo que Inglaterra no podía viciar el pacto de No Intervención.

Al intervenir el representante del partido liberal, entre los diputados se cruzaron frases de grueso calibre.

Finalmente los laboristas retiraron el voto de censura que habían presentado contra el Gobierno, con lo que éste salió fortalecido.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Olegario Como Casado.
Manuel García Gitano.

DEFUNCIONES

Marcelino Martín Avedillo, de 4 meses.
José Jesús Moreno Hernández, de 52 años.

FUNERALES

Don Benigno Rueda Blanco

En el templo parroquial de San Vicente Mártir, de esta ciudad, se celebraron en la mañana de hoy solemnemente funerales aplicados por el eterno descanso del alma del distinguido y culto joven zamorano, don Benigno Rueda Blanco, juez de instrucción del partido de Navahermosa (Toledo), vilmente asesinado en el mes de agosto por las hordas marxistas en el pueblo de Menasalvas.

La iglesia se halla completamente ocupada por numerosísimo público que elevó sus preces al Altísimo por la salvación del alma de tan distinguido zamorano, que ofreció su vida por Dios y por la Patria.

A las muchas demostraciones de pésame que ha recibido la apenada familia del señor Rueda Blanco (q. e. g. e.) HERALDO DE ZAMORA se asocia de todo corazón.

Choques entre comunistas y fascistas

Una banda de comunistas atacó en un barrio de Londres a varios fascistas.

Los extremistas arrojaron teas incendiarias contra los almacenes y pisos.

Resultó herido un agente de la autoridad y fueron detenidos seis comunistas.

Ascenso de un vice-consul inglés

Reuter participa que en Méjico ha sido asesinado el vice-consul inglés a tiros de revolver durante los disturbios que han tenido lugar y que fueron provocados por los comunistas.

Visita a Mussolini

Viena.—El Canciller austriaco visitará el 22 de abril en Roma al Duce.

La buena carrera de Cipriano

Salamanca.—Los prisioneros hechos en el frente de Madrid, afirman que ha sido ascendido a general de división del ejército rojo, un sujeto llamado Cipriano, que hace nueve meses ejercía el oficio de albañil en Madrid.

Roban a sus Jefes

Avila.—Diversos prisioneros del frente de Madrid han entregado al ser detenidos una respetable cantidad de dinero, que según declaración prestada por los interesados había sido robada a su coronel, cuando éste resultó muerto.

¿Parece que este militar tenía en su poder, al tiempo de caer víctima de las balas nacionalistas, 120.000 pesetas producto de las rapiñas efectuadas.

Disturbios en Barcelona

Barcelona.—Ayer 14, una muchedumbre intentó asaltar la Generalidad. Desde las ventanas del Palacio se hizo uso de las ametralladoras para disolver a los manifestantes. También la aviación realizó vuelos contribuyendo a la disolución de los asaltantes.

Se dieron muertas al Gobierno y vivas a las juventudes libertarias.

La vida de Málaga se desenvuelve normalmente

MAAGA.—La vida en esta capital se desenvuelve normalmente. Las industrias están comenzando a trabajar, pudiendo asegurarse que actualmente no hay un solo obrero en paro forzoso.

Ayer ha sido autorizada la entrada y desembarco de un importante cargamento de carbón, que servirá para emprender el trabajo en la industria azucarera.

El Circulo Mercantil ha hecho un donativo de 50.000 pesetas en favor del Ejército Nacional.

Sevilla se reconstruye

SEVILLA.—Han sido demolidas 2.000 casas viejas y sin condiciones higiénicas, del barrio de Triana. Inmediatamente van a ser destruidas las 636 retantes que están en malas condiciones. Lo habitante de estas casas, obreros es su mayoría, pasarán viviendas modernas y confortables.

IMP. CALAMITA--ZAMORA

TORNEROS

hacen falta, ganando buen jornal, viajes pagados. Dirigirse TALLERES RAFOLS.—Plaza Santa Brígida, 7.—Teléfono 1704.—VALLADOLID.

CARTELERIA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

Teatro PRINCIPAL

El es inocente
Creación de MONA BARRIS y GILBERT ROLAND (Luis Alonso)

El SABADO: Butaca 0'55
ESTRENO de la sensacional comedia dramática de SELECCIONES CA FITCLIO

El error de los padres
Creación de GUSTAVO FROELICH

El DOMINGO: ATENCION!!
ESTRENO de la formidable película detectivesca RADIO 1937

El ex mujer y yo
Creación de WILLIAM POWEL y JEAN ARTHUR

NUEVO TEATRO

Mañana VIERNES: Butaca 0'35
La sensacional producción FOX en español

Laxen Busto

Laxante que educa el intestino

"AURORA"

Compañía Anónima de Seguros

Domicilio Social: ZARAGOZA

Incendio - Vida - Robo - Cosechas

Capital Social y reservas, más de 22.000.000 de pesetas
Primas recaudadas en 1936, más de 8.000.000
Valor de los inmuebles de su propiedad más de 12.000.000
Sinistros pagados más de 50.000.000

Esta Compañía de reconocida solvencia, participa a sus asegurados que sigue funcionando con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros contra incendios cosech, s, vida y otros ramos, satisfaciendo el importe de los siniestros con toda puntualidad.

Sub-Director en Zamora y su provincia:
Agripino González Quinto, Santa Clara, núm. 40